
ATA DA 048ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE JUNHO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy Nunes – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

– Patrício Destro – Rodrigo Minotto - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Aborda a 

temática da agricultura informando que é a 

atividade que gera mais emprego e renda no estado 

de Santa Catarina e que o agronegócio se destaca 

movimentando a economia do país. Cita que, há 

meses atrás, já proferiu elogios na tribuna 

referente à produção brasileira de grãos, que 

refletem os avanços em tecnologia, pesquisa e 

investimentos no setor para melhorar a 

produtividade, porém externa sua preocupação com a 

prática recorrente de uma super safra de 

determinada cultura, baixo preço de venda e 

posterior ausência do produto no mercado pela 



exportação do mesmo. Pondera ser uma conduta 

inadequada e assegura a necessidade de 

planejamento da produção, citando, por exemplo, o 

armazenamento seguro dos grãos. 

Finaliza enaltecendo a criação de uma política 

de armazenagem apropriada para produção, para não 

comprometer a economia do país, defendendo que, 

fortalecer a agricultura é fortalecer a geração de 

emprego. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Ratifica as palavras do deputado, considerando 

intolerável a falta de planejamento do governo 

federal ao setor. Parabeniza-o pelo discurso em 

defesa à agricultura. [Coordenadora Carla] 

 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Registra com 

pesar o falecimento do sr. Silverino da Silva, que 

durante muito tempo foi superintendente do BRDE, 

uma pessoa dinâmica e arrojada que sempre lutou 

pela não extinção do banco no governo Collor, e 

hoje a instituição tem expressiva participação no 

desenvolvimento econômico de Santa Catarina e do 

sul do país.  

 Informa que na presente data deveria acontecer 

uma reunião importante para a região da Amesc, com 

o vice-governador Eduardo Pinho Moreira, prefeitos 

e deputados para tratar de assuntos relativos à 

obra da Barragem de Rio do Salto, mas que, 

infelizmente, devido ao mau tempo, foi cancelada. 

Considera que a obra desta barragem é extremamente 

importante para o desenvolvimento da região, para 

manter o abastecimento de água e para a produção 

de arroz irrigado. Tendo em vista a importância da 

reunião, aguarda pelo reagendamento da mesma.  

 Também destaca que durante a tarde haveria 

reunião com o governador para discutir o Fundam, 

que vai distribuir recursos a fundo perdido, sem 

contrapartida, para todas as prefeituras 

catarinenses, na ordem de aproximadamente R$ 800 

milhões para cada município. Considera uma ajuda 

extraordinária, um projeto audacioso do governo e 

um ganho real para o estado.  



 Declara que Santa Catarina teve a coragem de 

fazer as reformas saneadoras necessárias, 

preparando-se para este momento turbulento da 

economia, e agora desponta como um dos melhores 

estados da federação, graças às iniciativas do 

governo Raimundo Colombo e Eduardo Pinho Moreira, 

e ao trabalho do seu povo. 

 Cita também as obras da Serra da Rocinha e da 

Serra do Faxinal, cuja conclusão será muito 

importante para desenvolver o grande potencial 

turístico da região sul, bem como melhorar a 

logística de distribuição da produção entre os 

estados e países do sul do Brasil. [Taquígrafa: 

Sara]  

      

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0016/2017, 

0176/2016 e 0446/2013, e a Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0006/2011.  

Igualmente, comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

ao Ofício n. 0200/2015. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

n. 0032/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

n. 0105/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

n. 0128/2017. 



 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0056/2017, de autoria 

do deputado Fernando Coruja, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 

informações sobre os defeitos apresentados no 

pavimento da rodovia SC-114, trecho entre os 

municípios de Painel e São Joaquim. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0546/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0547/2017, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0548/2017, de autoria 

do deputado Cesar Valduga; 0549/2017, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda; e 0550/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica que será enviada ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0391/2017, de 

autoria do deputado José Nei Ascari. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.   

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possa usar a tribuna o sr. padre 

Ivanor Macieski fale sobre o 10º Mutirão 

Brasileiro de Comunicação – Muticom -, que se 

realizará entre os dia 16 e 20 de agosto de 2017, 

em Joinville, com o tema Educar para Comunicação. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 



DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz 

relevantes considerações sobre o momento 

preocupante que passa o estado de Santa Catarina 

em função das intempéries. Cita também o grave 

problema ocorrido na divisa com o Rio Grande do 

Sul, referindo-se à parcial ruptura na pista da 

BR-153, rodovia do Mercosul, onde o tráfego é 

intenso para que tráfego não seja interrompido. 

Cita também a cidade de Lindóia do Sul, região do 

Alto Uruguai Catarinense.  

Parabeniza as ações imediatas das autoridades 

dos dois estados, amenizando os problemas dos 

municípios. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

o dia 5 de junho, às 19h, em homenagem aos 30 anos 

da RICTV Record em Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

   

     

 


